
 
 
 
 
 
 
 

 

 

  

  :باشد از طريق سايت اينترنتي زير قابل مشاهده مي نآ، عصر روز برگزاري آزمون ةكارنام

www.sanjeshserv.ir  

  .شوداگر دانشگاه اصلاح شود مملكت اصلاح مي
 )ره(امام خميني 

    sanjesheducationgroup@  هاي آزمايشي سنجش كانال تلگرام آزمون
 

10از  10ون آزمـ  

ها و مراكز آموزشي مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان   
ها و مراكز آموزشي همكار  به منظور فراهم نمودن زمينة ارتباط مستقيم مديران، مشاوران و دبيران محترم دبيرستان

آدرس هـا ،   مندي از نظرات ارزشمند شما عزيزان در خصوص ايـن آزمـون   هاي آزمايشي سنجش و بهره در امر آزمون
هـاي   شـود، ديـدگاه   از شما عزيزان دعـوت مـي  . گردد معرفي مي test@sanjeshserv.comپست الكترونيكي 

  . ارزشمند خود را از طريق آدرس فوق با مدير توليدات علمي و آموزشي اين مجموعه در ميان بگذاريد

آزمايشي  آزمون پاسخ تشريحي
  چهارمجامع نوبت ـ  سنجش پيش

)31/3/1398(  

 )پيش( علوم رياضي و فني
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@sanjesheduc 

چه منزّه از 

 ) كدكني

 علي اكبر 

و بيت فاقد 

ميوة ) 3گ 

اليه   مضاف

 متمم است

 .  ت

cationgroup

محض باشد، آنچ

 .)د

دكتر شفيعي ك 

طاط روميان از

ضافة استعاري و

  

گ ).ستعاره است
 ) هيشبي

 )كواژ

،»عل بدخشان

خودش م» به« 

تق ـ مركّب است

13(  

ي كه روحاني مح
  .)د

 آن عبادت كنند

:ح اسرارالتوحيد

ت و انحط عظم

چنگ قضا، اض« 

)دور شراب -2 

و فاقد اسمعادله 
اضافة تش: شمان

تك 17(من +  م

لع«دي دارد و 

 واسطة آمدن

مشت» روا فرمان«

31/3/98چهارم 

غيرمادي، امري 
رگي حركت كند

ي كه راهبان در

وضيح و تصحيح

القوانين و ة روح

.ي استعاره است

روزگار -1يهام 

 داراي اسلوب م
برگ چش) (.ست

ـَ+ كرد + بـ+ ن 

ت و نقش نهاد

به» جنگ«في 

«مركبّ و واژة » 

ي 

2  

جامع نوبت چ(ني 

:مجردّ) (تعويذ
 ركاب شاه يا بزر

دير، محلي: معه

تو) (مود صناعي

ترجمة) ( كوب

فقط داراي) 2گ 

اي: دور() تضاد: ي

بيت) (2گ ) .ت
فاقد جناس تام ا

تن+ خويش +  

است» اسم«پس 

از طرف ←ست

»راپرده، پرمعني

 ادبيات فارسي

 علوم رياضي و فن

بازوبند، ت: حرز (
ه، كسي كه در

صوم. (آمده است

 .شته

دكتر محم: ربيت

دالحسين زرين

گ.  هم استعاره

غم و شادي) (ه

 لف و نشر است
بيت ف) (4گ   .

با+ چه + آن +  

دهد، پ مي» تن
  

 اليه مضاف

اس» جنگ«تممِ 
 

  . دم

دادخواه، سر«ي 

  .يي نمودن

 زبان و

سنجش پيش؛

)صاحب زمين
همراه: ملتزم() ح

غلط آ» صومعه«

ارزاني دا تنمعو

 پرست رذل و 

آزادي و تر) (يع

از دكتر عبد» ه

شبيه هستند و

استعار: ش كرد

بيت فاقد) (ضاد
.است» رادوكس

رستاخيز+ به + 

شكست« معني 
  بدخشانلعلِ 
اليه م مضاف     

مت» تو«←ست
 .آيد حساب مي

حشر پيش آرند 

هاي واژه. ق است

شكيباي: »ل زدن

   
 

 .رست است

 مالك، قسمت ص
مانند عقل و روح

 .رست است

«ه كلمه، معني 
 .رست است

متوفيق ... ص كه
 .رست است

جوي رذلت مگر 
 .رست است

جلال رفي: شداد
 .رست است

هاي دوشنبه صه

 .رست است

هم داراي تش» 4
 . ست

 .رست است

ي ز خون دلم نوش
 .رست است

تض= رين و تلخ 
پا«بيت فاقد  .يه

 .رست است

+تا + د+ ا + ين
 .رست است

در مصراع اول 
شكستنِ ل: است

                   
 .رست است

اس» جنگ« به 
متممِ متمم به ح

 .رست است

ت كه به ديوان
 .رست است

مشتق» نشانه«ة 
 .رست است

سنگ بر دل«ي 

www.sanjeshse 

 
  
  

  

در 1گزينه  
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رة آفرينش 

بي قبل از 

 .  

) گر پوشند

سيد : رئيل

) تشبيه: دا

 ار شايسته

ذارد، حتما 

ان ـ اجازه 

 تو هستي 

cationgroup

 است و در داير

م جواني را دريا

.ر چه خبرداري

 قبر 

  .ص نيست

ه روي جامة ديگ

و جبرگنجشك 

خار سود) (4گ

ـ كا) وت ساختار

برند ـ كنار بگذ ي

ه بدهيم، نفسما

راهنمايي كرده،

13(  

ترين صورت سته

وش باش تا ايام

دلان زار و نزا ي

ق: خوابگه) راد د

ر قابل تشخيص

اي كه جامه: ردا

گ) (لمان هراتي

گ) ستعاره از يار

  . ست

تفاو(يانكار است 

كنند، به سر مي

ـ اجازه) ساختار

مون ساختي ـ ر

31/3/98 هارمچ

رين و شايسكوت

هو پردازي، به مي
 .شود ت مي

 است، از حال بي

نما، پير و مر راه 

 و از روي ظواهر

) (ليببل، عند

سل: آسمان سبز

اس: قمر) (تشبيه

ارزش تربيت ا» 

ـ زيا) ت ساختار

ك ك ميي كه، تر

تفاوت س(ندهم  

، رهنمو) ساختار

3  

چجامع نوبت (ني 

ندة هستي در نك

ب صبحگاهي م
ن مفهوم دريافت

جود دارد، ميسر

:دليل) ديد ج ح

راد با يك ديدار

بلب: هزار) (گودال
 .)ود

از آ) (پور ر امين

دريچة صبح، ت (

»3«مفهوم بيت 

تفاوت(كند  ن مي

ور كند ـ كساني

...، اجازه) ندارد

تفاوت(هستي  

بان عربي 

 علوم رياضي و فن

ه حكمت آفرينن
 

بامدادي و خواب 
نهمي» 1«بيت 

ي كه در عالم وج
 . ت

حصلا: ديد صلحت

خلاق و منش افر

جاي فرورفته، گ
شو ر بار نوشيده

قيصر: ي ناگهان

)3گ ) تشبيه

م.  سپردن است

نجام دهند ـ زيا

، دو)وجود ندارد
 . هد كرد

ت عربي وجود
( ، 

...ي ـ دوست 

 زب

نجش پيش؛س

 هستي باشد به
.  بايسته است

 به نوشيدن مي
از ب. سپري شود

هر كام و آرزويي
مثل مذكور است

مص)  زودگذر ب

 علم و دانش، اخ

ج: مغاك) (همگرا
آشاميدني كه هر

 اس

هاي آينه) ( معلم

ت: لب لعل) (ك

كار را به كاردان

 ايمان بياورند، ان

ر عبارت عربي و
، زندگي خوا)رد

در عبارت(است  
)نشده مه لحاظ

كردي  نزديك مي

   
 

 .رست است

هر چه در عالم 
 هست، به جا و

 .رست است

تا چند ب:  سوال
ت خوب عمرت س

 .رست است

براي تو كه ه: 4
الم  معادل ضرب
 .رست است

دوران: سير بك
 .رست است

د كه بر خلاف
 .رست است

زديك شونده، هم
عه، مقداري از آ

 .رست است

قيا منتّ ز روي 
 .رست است

علي: خ ستاره
 ) ني

 .رست است

استعاره از اشك 
 ) ستعاره

 .رست است

ك» 4و  2، 1«ت 

 .رست است

زيانكاري،: رتيب
 .رست است

در(از خود: رتيب
عربي وجود ندار

 .رست است

...از امور: رتيب
در ترجم» ب أن

 .رست است

راههاي،: رتيب
 ) ختار

www.sanjeshse 

در 3گزينه  .1
:معني بيت
هر چيز كه

در 1گزينه  .1
معني بيت
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در 4گزينه  .1
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مفهوم بيت

در 2گزينه  .1
دور سب) الف

در 1گزينه  .2
گويد بيت مي

در 2گزينه  .2
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جرع: شربت(

در 3گزينه  .2
تو را نيست

در 4گزينه  .2
رجعت سرخ(

حسن حسين
در 1گزينه  .2

:در) (2گ 
ا: دامن دل(

در 3گزينه  .2
مفهوم ابيات

 
   
 

در 2گزينه  .2
خطاها به تر

در 1گزينه  .2
خطاها به تر

در عبارت ع(
در 3گزينه  .2

خطاها به تر
يجب«(ندادم 
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خطاها به تر

تفاوت ساخ(
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 ) ساختار

، أن تنال، 

 . شد

 . اشد

نائب فاعله 

و مجرور و 

cationgroup

تفاوت... (خلاق

  .ندارد

ـ قدرت،) دهنش

 

باش نه پاسخ مي

با ينه صحيح مي

ـ فعل و مع ن) 

ـ جار و)  مجرور

13(  

عمل و اخ، )نشده

مناسبتي با آن ن

 تعريب لحاظ ن

هناكثر، حتي 

اين گزين)  زرقاء

اين گزي...) ةاحد

)مع فاعله: ص( 

 

جار و: ص(ول 

  .  هستند

31/3/98 هارمچ

در نظر گرفته نش 

اين گزينه م) بد

ضمير اضافي در

ن تتكشفّ ـ أكث

  . ست

مياه... ترب منها

وا ةقطعض كان 

مع نائب فاعله

) ةللغائب: ص(ب 

و مجرور و مفعو

 . ست

ها غيرمنصرف ه

4  

چجامع نوبت (ني 

»لن«(كنم  مي

ياب خير آماده مي

ض(ين، الأهداف 

ـ المرض، لن) ار

 گزينه صحيح اس

و كلمّا تقت... ثير

 . باشد ي

لخمس من الأرض

م) للمخاطب: ص

ـ للغائب) ةللغائب

ـ جار و)  مذكر

ظاهري اعراب اس

در ديگر گزينه» 

 علوم رياضي و فن

، فراموش نم)ختار

ه انجام داده از خ

ستطع ـ أن تنالي

ساختا تفاوت( ك

اين)  بعد ذلك

هدها عن بعد كث

گزينه پاسخ مي

الحوثهم أنّ هذا 

ص( ةللمخاطبـ  

ل: ص( ةللمخاطب

بحث،: مفرده: ص

وب به علامت ظ

 . باشد مي» د

» المشاكل، أقدر

نجش پيش؛س

تفاوت ساخ... (ن

سي آنچهه هر نفْ

ت، هدف، لم تست

كهنا.... ت، اكثر

أت الموجودات

عند ما تشاه(ن 

 سطر اول اين گ

جد العلماء في بح

)للمخاطب: ص

لـ ) ةللغائب: ص(

ص(حث، مؤنث 

 )اعل

 . ضاد هستند

و منصو» إنّ«م 

فراخواند«معناي 

يم، المصاعب و

   
 

 .رست است

معلمِ زبان: رتيب
 .رست است

روزي كه(معني 
 .رست است

استطعت: رتيب
 قدري 

 .رست است

ما اكتشفت: رتيب
 .رست است

نشأ(عبارت متن 
 .رست است

معني عبارت متن
 .رست است

معني عبارت در
 .رست است

وج(عبارت متن 
 .رست است

ص( ةللغائب: رتيب
  ) عله

 .رست است

(للغائبات : رتيب
 .رست است

بح: مفرده: رتيب
 ) جار و مجرور

 .رست است

نباتات، نائب فا 
 .رست است

 )عمقُ، فاعل

 .رست است

متض» هناء و الرفا
 .رست است

در اينجا اسم» ي
 .رست است

به م» دعا، يدعو
 .سترست ا

مري«نه، كلمات 

www.sanjeshse 

در 4گزينه  .3
خطاها به تر

در 3گزينه  .3
با توجه به م

در 1گزينه  .3
خطاها به تر

، لم تقكهدف
در 2گزينه  .3

خطاها به تر
در 4گزينه  .3

با توجه به ع
در 1گزينه  .3

ه به مبا توج
در 1گزينه  .3

با توجه به م
در 2گزينه  .3

با توجه به ع
در 4گزينه  .3

خطاها به تر
مع فاع: ص(

در 3گزينه  .3
خطاها به تر

در 3گزينه  .4
خطاها به تر

ج: ص( ةصف
در 3گزينه  .4

 ص(نباتات:
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در 4گزينه  .4

قاضي«كلمة 
در 3گزينه  .4

د«اين فعل، 
در 4گزينه  .4

جز اين گزين
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 . عي است

 عبارتند از 

 همه امور 

  . ص اوست

 

 و با اصرار 
شوند و  مي

من و عمل 

لام نيازمند 
حيح است 

ه صرفاً در 

ن قبله من 

cationgroup

 .  هستند

لامت اعراب فرع

شود، جودات مي

  » فوراً

ها ها را دارد اين

 بندگي مخصوص

 . باشد فعلي مي

 همين امكانات
تر م بدي نزديك

لاّ من تاب و آم

يت به عصر اسلا
هاي خاص صح ت

را نه» توانيم  مي

و ما كنت من«: 

13(  

مفعول مطلق» 

علا» ، ملتمسين

 او از ساير موج

ما شاكراً و اما كف

ها م چيستي آن

 است پس فقط

رالهي با حسن فع

ا با استفاده از
 سوي هلاكت ا

الا«و » ور رحيم

ر جاهلير از عص
، سنت)4(گزينة 

ما«د و عبارت 

ود و آية شريفة

31/3/98 هارمچ

 

»، عيش، حتماة

صادقات، دؤوبين

ب تمايز بنيادين
  . ست

ام ديناه السبيل

ما گنجايش فهم

ره كننده جهان

مراهي نيت غير

ها آن افزايد و مي
تدريج به ، و به

 عليه انّ االله غفو

 همين مبنا گذر
در گ. ي مردم بود

يمان و باور دارد
  . كرد

 درس نخوانده بو

مي 

5  

چجامع نوبت (ني 

. آمده است) س

ةمحاول«ها  گزينه

ص«اما در . است

ده است و سبب
رب به خداوند اس

انا هد«و » ...بلنا 

 حقيقت ذهن م

ا، سرپرست و اد

ست و در ريا هم

نات گمراهان م
ت فاصله گرفته

  . ن است

 فان االله يتوب

و بر»  بانفسهم
ردي و اجتماعي

ه توانايي خود اي
عت فتح خواهد ك

پيامبري امي و
  . ن است

و معارف اسلام

 علوم رياضي و فن

، لاي نفي جنس

 آنكه در ديگر گ

للاعراب ا ةلأصلي

د انسان قرار داد
نسان، يعني تقر

ينا لنهدينّهم سب

باشد، در ن مي

ني خداوند مالك

ل صالح برقرار اس

ت دادن، بر امكا
ه قدم از انسانيت

مؤيد آن» ...جهم

د ظلمه و اصلح
  » ...سنات 

 حتي يغيروا ما
 شيوه زندگي فر

ت و ملتي كه به
فتخار را به سرعت

ن كريم توسط پ
حاكي از آ» لون

 فرهنگ و

نجش پيش؛س

كان(د از نواسخ 

ه است، حالل ب

الأ ةبالعلامصوب 

در وجود خداوند
ا هدف خلقت ان

لّذين جاهدوا فين

 دسترسي به آن

يعني» كم فاعبدوه

علي و انجام عمل

 علاوه بر مهلت
روند و قدم به ي

باياتنا سنستدرج

من تاب من بعد
الله سيئاتهم حس

يغير ما بقوملا 
ول بنيادين در

هاست طرت انسان
هاي اف كنند، قله

 زيبا عرضة قرآن
لارتاب المبطلو ذا

   
 

 .رست است

 ) خلُقت 

 .رست است

 گزينه دو مورد
 .رست است

ين گزينه مفعول
 .رست است

حال مفرد و منص

 .رست است

هايي كه خ  ارزش
ل كه متناسب با

 .رست است

و الّ«: فرمايد مي
 .رست است

ه بر هر موجود
  . تند

 .رست است

ان االله ربي و ربك«
 .رست است

وجود حسن فاع
 .رست است

ستدراج، خداوند
 در فساد فرو مي

والّذين كذبوا ب« 
 .رست است

فم«: ايدفرم  مي
 فاولئك يبدل ا

 .رست است

ان االله«: فرمايد
ها و تحو ش انسان

 .رست است

 پيامي براي فط
ك  عمل بيان مي
 .رست است

انگيز و ت شگفت
خطه بيمينك اذ

www.sanjeshse 

در 3گزينه  .4
:ص(يخلق 

در 2گزينه  .4
فقط در اين

در 4گزينه  .4
در اي» حقا«

در 1گزينه  .5
ح» محتاجا«
  

  
 

در 4گزينه  .5
ها و ويژگي

تفكر و تعقل
در 1گزينه  .5

قرآن كريم م
در 2گزينه  .5

لازمة احاطه
محدود هست

در 3گزينه  .5
«آية شريفه 

در 1گزينه  .5
در اخلاص و

در 3گزينه  .5
در سنت اس
خود بيشتر
«آية شريفه 

در 2گزينه  .5
قرآن كريم
عملاً صالحاً

در 1گزينه  .5
ف يخداوند م

تغيير نگرش
  .نه عام

در 4گزينه  .5
پيام اسلام،
لفظ، كه در

در 2گزينه  .6
از موضوعات
كتاب و لاتخ
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@sanjesheduc 

 به درستي 
   

د، مردم را 

لام نمود و 

امام را . ضور

شود و   مي

كنند و   مي

نگرش اين 
اط زندگي 

رده است و 

و » ق عليم

حق و هم 

رد و قرآن 

و كند و در 

cationgroup

قتي كه بخواهد
».معنايش كنند

 دانش الهي خود

را از آن خود اعلا

ور است نه حضو

السلام انجام هم

ر برابرم سجده

پيامد اين ن. »ن
ه، شادابي و نشا

ي خود كمك كر

و هو بكل خلق 

قضي بينهم بالح

خو شكست نمي

قشان را نيكوخلا
  . باشد ي

13(  

ز قرآن نيست وق
 نفع دنيا طلبان م

داد و با تكيه بر
  » ...علي بابها 

 حق حكومت ر

ت در مقابل ظهو

آله و امامان عليه

خورشيد و ماه د

ن لوكانوا يعلمو
ميدي دچار شد

مت و تندرستي

مرةاها اول  انش

ن و الشهداء و ق

شود و ش يم نمي

يد تا خداوند اخ
د ربا و حرام مي

31/3/98 هارمچ

بهاتر از الايي كم
هورت وارونه و ب

ضرت را ادامه د
العلم و عل ةمدين 

در مراسم حج،

 كرد كه غيبت

االله عليه و آ صلي
  »...ب 

يازده ستاره و خ
  . د

لهي الحيوان ةخر
جه به يأس و ناام

زش كند به سلا

ل يحييها الّذي

و بالنبيين ء جي

ل ديگران تسلي
  » مون

زدواج فراهم كني
معامله قرار بگيرد

6  

چجامع نوبت (ني 

هد رسيد كه كا
صو كه بخواهند به

 و آله راه آن حض
انا«: فرمود) ص

 ودر روز عرفه د

جهن مطلب تو

 از رسول خدا ص
فظا غليظ القلب

خواب ديدم كه ي
رسد  سلطنت مي

ب و انّ الدار الاخ
شود و در نتيج ي

زانه مقداري ورز

قل«:  بود فرمود

ضع الكتاب و ج

ست كه در مقابل
لمنافقين لا يعلم

ن خود امكان از
 مستقلاً مورد م

 علوم رياضي و فن

ي زماني فرا خواه
گاه ك ن نيست آن

االله عليه دا صلي
ص(رسول خدا . د

كرد  ود را علني
  . ام داد

غيبت بايد به اين
  . است

نشيني و نيابت
 لهم و لو كنت ف

پدرم من در خ: 
سلام به قدرت و

دنيا الا لهو و لعب
ارزش مي ش بي

ست مثلاً اگر روز

 فراموش كرده

 بنور ربها و وض

يز كسي اسن عز
مؤمنين و لكنّ ال

 دختران و پسرا
ي است كه پول

نجش پيش؛س

به زودي«: مودند
تر از آن نا و فراو

س از رسول خد
يني هدايت كرد

سلام مبارزة خو
ي خود اجازه قيا

 امام در عصر غ
 از نظرها غايب ا

 اسلامي، به جانش
من االله لنت ةم

: به پدرش گفت
السلا  يوسف عليه

الد ةالحياما هذه 
د روزه دنيا برايش

ل خود عمل اس
  . برد مي

فرينش خود را
  . ت

 اشرقت الارض

يري است انسان
و لرسوله و للمؤ 

براي«: فرمودند
در صورتي» .دهد

   
 

 .رست است

السلام فرم ي عليه
تر  و كالايي رايج
 .رست است

السلام پس ي عليه
حكام و معارف د

 .رست است

الس ن محمد عليه
د بن علي، عموي

 .رست است

 درست رهبري
اند زيرا ايشان ه

 .رست است

بري در جامعة
رحمفبما «: مايد

 .رست است

السلام سف عليه
ست كه حضرت

 .استرست 

و م«: فرمايد  مي
مين زندگي چند

  . هدد مي
 .رست است

فري كه محصول
ود با آن سود مي

 .رست است

سخ كسي كه آف
د جسماني است

 .رست است

و«: فرمايد  مي
   

 .رست است

ناپذي ني شكست
ةالعزوالله «: مايد

 .رست است

ف) ص(ي اسلام 
ها توسعه د ي آن

www.sanjeshse 

در 3گزينه  .6
حضرت علي
خوانده شود

در 4گزينه  .6
حضرت علي
در زمينه اح

در 4گزينه  .6
امام جعفربن
حتي به زيد

در 3گزينه  .6
براي درك

غايب ناميده
در 1گزينه  .6

ولايت و رهب
فرم قرآن مي

در 2گزينه  .6
حضرت يوس
تعبير اين اس

در 1گزينه  .6
قرآن كريم

است كه هم
را از دست م

در 2گزينه  .6
پاداش و كيف
با تطبيق خو

در 4گزينه  .6
قرآن در پاس
دليل بر معاد

در 3گزينه  .7
قرآن كريم
»لايظلمون

در 4گزينه  .7
عزتّ به معن

فرم كريم مي
در 3گزينه  .7

پيامبر گرامي
رزق و روزي
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دهد  ور مي

ت تا ميدان 

ر در ركوع 

 

 

س، آلودگي 

دم داشتن 

ي از شرك 

 مرغ كامل 
ت عمومي 

 .  باشد

» بين خوش

بيعي بشر، 

cationgroup

د به آنان دستو

هاست  به خوبي
  

خواهيم شد و اگر

. ت گرفته است

، جهل، ترسنياز 

ها و مقد و هوس

ن بر محور دوري

متوجه يك ،دا
اصل هدايت. شود

برخوردار» سبي

خ«و قوانين آن 

ست و حيات طب

13(  

ودند لذا خداوند
  . وشيده شود

 ترغيب ديگران
. ت عملي است

حرام متمايل نخ
  . ردهيم ك

انسان صورت» ي

.ندارد صجز نق

يروي از اميال و

ن اعتقاد الهيون

ارد از همان ابتد
ش مي، تعبير مي

نقص نس« نوعي 

ه نظام هستي و

 . رد

را پيدا نموده اس

31/3/98 هارمچ

ود آن آشنا نبو
يبان آنان نيز پو

يي و تشويق و
ترين روش دعوت

ب درآمد از راه ح
 و خشوع نخواه

جستجوگري«و  

اي ج  سرچشمه

شود، پي  راه مي

ترين ست و اصلي

گذ شت سر مي
ايت عموم به هد

 از زمان قهراً از

داند نسبت به مي
 . وردار است

ت ايمان نقش دار

ميان دو قطب ر

  .ف است

 دينيهاي ت

7  

چجامع نوبت (ني 

دند ولي با حدو
اف صورت و گر

عوت براي آشنا
 بهترين و مؤثرتر

 كنيم، به كسب
ستكبران خضوع

»يابي علت«س 

عدالتي د كه بي

سبب گم كردن

اوند اس انكار خد

مراحل رشد را پش
يت دارد از آن

 در هر مقطعي

 خير و كمال م
ني خاصي برخو

ح نيز در تقويت

حركت نوساني، م

خدا، قابل تعريف

اقليت معارف 

 علوم رياضي و فن

پوشاند ود را مي
ك كنند تا اطرا

اين دع. ف است
هش يابد وها كا

ازگزار را رعايت
يم در مقابل مس

 كنجكاوي و حس

وم خواهد گرديد
 . تند

حقايق شده و س

افتد م اتفاق مي

 گرفتن است مر
مخلوقات عمومي

كه دانش بشري

را  هدف جهان
و آرامش باطن» ر

است، عمل صالح

 بعد حيواني، ح
 .  دارد

نها در رابطه با خ

فرهنگ و

نجش پيش؛س

دا موي سر خو
 را به خود نزديك

ل از امر به معروف
ه ل به سوي آن

س  و مكان نما
 نظر داشته باشي

علمي بر اساس

ه عمل آيد، معلو
وشن نقص هستن

سبب گريز از ح

ناسي بسيار كم

م در حال شكل
در ميان همة م

 . ت

شود ك  سبب مي

ان را هدفدار و
اطمينان خاطر«

مة عمل صالح ا

دادهاي عالي و
 سعادت جاويد

خود حقيقي او تن

   
 

 .رست است

ن از همان ابتد
هايشان  پوشش

 .رست است

خير و نيكي قبل
نگ شود و تمايل

 .رست است

صبي نبودن لباس
ظمت خدا را در

 .رست است

ات و كشفيات ع
 .رست است

بررسي كامل به
هاي رو گي نشانه

 .رست است

مل مهمي كه س
 . يقت است

 .رست است

ر مباحث خداشن
 . ت

 .رست است

ه در درون تخم
اين هدايت د و 

بيني الهي است 
 .رست است

دن تكامل علم،
 .رست است

ن جهت كه جها
«و » روشن دلي
 .رست است

ه ايمان سرچشم
 .رست است

لت وجود استعد
قدس در نيل به

 .رست است

قعي انسان و خو

www.sanjeshse 

در 1گزينه  .7
زنان مسلما

ها و سريرو
در 2گزينه  .7

دعوت به خ
ها تن بر بدي

در 3گزينه  .7
اگر شرط غص
و سجود عظ

  

در 4گزينه  .5
تمام اختراعا

در 1گزينه  .5
اگر دقت و ب

ره همگو غي
در 2گزينه  .5

يكي از عوام
ها بر حقي آن

در 3گزينه  .5
آنچه كه در

بنا شده است
در 1گزينه  .5

اي كه جوجه
شدن است
لازمة جهان

در 3گزينه  .5
تدريجي بود

در 2گزينه  .5
انسان از آن

ر«است و از 
در 1گزينه  .5

هم چنان كه
در 4گزينه  .5

عل انسان، به
اي مق وسيله

در 2گزينه  .6
شخصيت وا
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يم در برابر 
ل به ملكة 

 

را از زندان 

يند اساس 

 مؤمنين و 

م تشخيص 

  .شوند

وجود آمده 

داشت   مي

ه نزد آنكه 

 . ماست

cationgroup

و حاضر به تسلي
مرور زمان تبديل

. گردد حقق مي

ها ر ست كه آن
  . رساند  مي

نماي مشاهده مي

ست، بنابراين بر

باشيم تا بتوانيم

ش لهي ناميده مي

سب تصادف به و

ع موجود را نيز

به«:  كه با بيت

و ضرورت حكفرم

13(  

ت را پس زده و
ها به م ن گرايش

و روز حساب مح

عظمتي اس ت با
وار رحمت حق

 همگان آن را م

م دهندة آن است

معياري داشته ب
  

كنند فطرت ال ي

ين جهان برحس
 . صادف است

ضعي به جز وضع

استها حاكم  ن

وج بودن وجوب و

31/3/98 هارمچ

 آدمي آن حقيقت
خصوص اگر اين

 . كند مي

 ايمان به خدا و

ن، مرگ واقعيت
ها را به جو ت آن

 و مشهود كه

 .باشد

 . ست

 نيت الهي انجام

، بايد ملاك و م
.ز حقيقت دارد

مربخشي پيدا مي

اگر اي. گريزد  مي
كه دقيقا ضد تص

گر جهان هر وض
 . نان باشد

 و يگانگي بر آن
 . ي دارد

 . نمايد  مي

ميان شش و زو» 

8  

چجامع نوبت (ني 

علم باشد، نفس
كند به خ ين نمي

ون دل ما نفوذ م

سئوليت انسان با

لكه در نظر آنان
و در عالم ملكوت

نمونه محسوس

ب  امكان معاد مي

ا شرط كافي نيس

مل هماناوح ع

گيري كنيم، دازه
اي از  و چه بهره

شة نيرومند و ثم

ود و از تصادف م
ديد آمده است ك

 اين است كه اگ
 است كه آن چن

ك نوع وحدت
ارتباط مفهومي» 

خدايي را نقض م

»ج استشش زو

 علوم رياضي و فن

يج و لوازم آن ع
ن حقيقت تمكين
و پود روح و درو

ئول است و مس

دانند، بل وار نمي
گ رها ساخته و

ن است و ارائه ن

اشته و ناظر بر

رط لازم بوده اما

ارد و روحي، رو
 . ود باشند

را از حقيقت اند
كند، چه ارزشي

 . يزه را ندارند

شوند و ريش  مي

شو ل ناميده مي
صادف، امري پد

ت مادي اشياء
شياء اقتضا كرده

مختلف جهان يك
».ق تعالي است

ت دارد و چند خ

عدد ش«و »  است

نجش پيش؛س

خلاف جهت نتاي
ر دل در برابر آن
و مذهبي در تار 

برابر جامعه مسئ

نها مرگ را ناگو
جهان حس و رنگ

 انسان و جهان

ي در طبيعت د

 اعضاي بدن شر

عملي كالبدي د
 مراقب نيات خو

و نزديكي خود ر
ك ما پيشنهاد مي

ي انگيخته و انگي

 واحدي سيراب

گرا باشد عقل يت
ولات ناشي از تص

ر اساس خاصيت
 كه خاصيت اش

هاي م  در بخش
ه عالم، كتاب حق

وب وجود مغايرت

 شش عدد كتاب

   
 

 .رست است

هاي حاكم در خ
د به تعبير ديگر
ه باشد و ايمان
 .رست است

شري انسان در ب
 .رست است

تن كتب وحي نه
هاي ج حدوديت

 .رست است

رستاخيز عظيم
 . باشد ن مي

 .رست است

ام مرگ و زندگي
 .رست است

هنگي خاص در
 .رست است

دين الهي، هر عم
 است كه مدام
 .رست است

 بتوانيم دوري و
ن مرحي كه ذه
 .رست است

هاي دام از جنبه
 .رست است

كه از سرچشمة
 .رست است

گرا و غاي ه هدف
ه از ميان محصو

 .رست است

ر تفسير جهان ب
وانستيم بگوييم

 .رست است

ها وجود كثرت
همه/ جلي است

 .رست است

كب بودن با وجو
 .رست است

عدد شش معرف

www.sanjeshse 

در 3گزينه  .6
ه گرايشاگر 

شود آن نمي
نفساني شده

در 4گزينه  .6
در مكتب بش

در 4گزينه  .6
شاگردان مك
طبيعت و مح

در 3گزينه  .6
فصل بهار ر

ل آناستدلا
در 1گزينه  .6

اشاره به نظا
در 2گزينه  .6

نظم و هماه
در 1گزينه  .6

در منطق د
خداشناسان

در 2گزينه  .6
براي اينكه

دهيم كه طر
در 4گزينه  .6

ها هيچكد آن
در 3گزينه  .7

رفتارهايي ك
در 4گزينه  .7

موجودي كه
باشد، چگونه

در 3گزينه  .7
نقص عمدة
تو باز هم مي

در 1گزينه  .7
با توجه به و
جانش در تج

در 2گزينه  .7
عبارت، مرك

در 3گزينه  .7
ع«در قضية؛ 
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  . كنيم  مي

 

 ن  

  

   

 

cationgroup

such  استفاده

ing دار است . 

انتقال دادن) 4 

اضطرارها ) 4 

  . اراحت شد
   فعال) 4 

  عميقاً  ) 4 

فرياد زدن) 4 

 انقراض  ) 4 

  مؤثر ) 4 

  عمل  ) 4 

13(  

a بعد از آن از 

gه صورت فعل 

  .وگيري شود
 ن  

 

 نداشت، معلم نا

 ن  

  . ه است

  . عفوني است
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 3
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 علوم رياضي و فن
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شرطي نوعي سوم
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حيح نمودن او ب
 2(
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 2(

 را رد كرد كه به
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س نخواهيد كرد
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 .رست است

هوم جمله از فمف
 .رست است
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  اب طبيعي

 شوند

cationgroup

موفقيت  ) 4 

 كشيش ) 4 

 و آنهايي كه قو

تئوري انتخا) 4 

  .روش رسيد
  .  گرفت

ش ش مديريت مي

13(  

  ند؟
  .اند  آمده

كند،  رقابت مي
  . ر است

 شناسي  ن

ن به بيشترين فر
اروين را ناديده

ها به يك روش ه
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  .رند
 ارائه ) 3

  . آيد مي toا 

  . است

 دانشمند ) 3

كن ها حمايت مي
حيات به وجود

 غذا و براي بقا
مشهور............... 

مطالعه انسان) 3

داروين كتاب) 2
دنيا كتاب د) 4

. .........  

كه همة كتابخانه
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چجامع نوبت (ني 

د هنوز وجود دا
 3

 صورت مصدر با

amon درست ا
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ه صل تمامي گونه
تر ح هاي پايين ل

ي بدست آوردن
..كنند، به نام  ي

3   مرج 

 
 4

........شده است، 
  ه است

  ست
  ي پيدا شود

مطمئن شوند ك

  دهد ي
  ه است

  

 علوم رياضي و فن

شوند ت داده مي
 اتصال  ) 

مله فعل بعد به

  . رود ي

ngمفهوم جمله 

  . بود.......... 
 سياستمدار ) 

وين در مورد اص
كامل شدن شكل

  .ثر ندارد
  .د

چه هر گونه براي
بعدي منتقل مي

تئوري هرج و) 

  د؟
 .كردند

 .د نكردند

ها زياد ش كتابخانه
شخيص داده شد
ه عهده گرفته اس
موضوعات علمي
شكل گرفته تا م

. ...........  
   است

ها را تشكيل مي
حد سكون رسيد

شود  امريكا مي

نجش پيش؛س

به افلاطون نسبت
 2(

are con در جم

hav به كار مي

ها و با توجه به م

  

........اروين يك 
   2(

ت زير از باور دارو
در طي زمان از ك
ت روي زمين اث
مجزا خلق شدند

 . باشد  مي

اين مورد كه بچ
شان را به نسل ب

 2(

گونه برخورد شد
داروين را تأييد ك
ب داروين را تأييد

ور كه اهميت ك
مر كتابداري تش
ها، كار اجرا را به
 جداگانه براي م
بيشتر كشورها ش

........ك كتابخانه 
شناخته نشده 

آموزش كتابداره
نون تقريباً در ح
 هئيت كتابخانه
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 .رست است

شرفت در تكنيك
 خارج از امريكا
خيلي جزيي از آ
يافته است و اكن
يادي مربوط به
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)( x )− −2 4
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= 1
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 علوم رياضي و فن

. ......  

  كند ي
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كه زير آن خط 
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= 25
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نجش پيش؛س
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كتابدارها ايفا مي
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2
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م، طبق قانون پا

A m= B

B

gh

h
cos



 θ


/

/

/

n ,

T s

rad
( )

s

A (

 =

 =

π=

= ω = ×

2 5

1
2 5

2
4

1



rad
, A

s

( )s

s
t

s

ω =

π= =
π

=  Δ

2 2
5 5

15
6

13(  

:ثانياً .كندد مي

/− = ×8 8 1 5

t s/ V

m
kg (

=⎯⎯⎯→ =

× −

5

5 25

 

T

× π= 2 2

ي در نظر بگيريم

 × =

θ = = 

1 4 12
2 1
4 2






/

cm
, A

s s

rad

s

cm
)

s

=

= =

= π

π =

2
2

2 45

5

5 5



m

s

s

t T

π= =

=

2
2
5

1
6


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به طناب واردل 

T N = 92

/

m
( ) j

s
m

) j (
s

= − −

= −

5

1 2





T = π2

تانسيل گرانشي

B Bh h =

 θ = °6 

cm

s

cm

s

=

π

1

24  

چجامع نوبت (ني 

سطل است كه 

N  

m
( ) j

s
m

kg. ) j
s

= −

=

2

25






  :شت

sπ

سنجش انرژي پت

/ m c= =2 2 

 

 علوم رياضي و فن

نيرويي ، طناب

m
( ) j

s
m

( kg. )
s

−

−

25

5
4



توان نوش رد، مي

مرجع سرا سطح 

cm
 

 :خواهيم داشت

نجش پيش؛س

كششنيروي  

 
j


اي يكنواخت دا

 A گذرد ر مي
  :شت

 زمان نوسانگر، خ

   
 

 .رست است

واكنش سوال، 
  :شت

 .رست است

  :م داشت

 

 .رست است

ا ل حركت دايره

 .رست است

فقي كه از نقطة
كي، خواهيم داش

 .رست است

  :ن نوشت

 .رست است

معادلة سرعت ـ ز
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  هاد نوسان

. است ن

A
π = ω2  

T

T

A

E m

=

πω =

ω =

=

2

33 4 2
2

1

1
2

  

t لذا  .است

T
V

λλ + =

λ= =

6   

 
k

π=
λ
2  

L

V
f

λ
= =

λ − λ

=
λ

1

2 4

1
1

2
 

O
s

V

f
λ =  

cationgroup

= =

1
15
2
5

تعدا 

ة نوسان برابر دامن

A
πω =2

/

s T

rad
( )

s

A

mA (

 =

π=

 ×

ω = ×2 2

3 1
5

2
2

1 1

1
2





  

Tبرابر  ،د
t = 5

6

/

cm

( )s

=  λ

= =

35

3
3 1



(
π

 λ =
π

2
2

/

cm

( )Hz

= λ = λ

= 

= =

2 42

1

34
4






s

V
( )m= 34
1


  

13(  

1
6

1 مدت 
دوره 6

A A× π =5

/s s

rad

s

A

=

= π

π = 

× ×

2

25
1

1

5 1
1 1





 

 

ن مكان برگردد

cm

s t

= =

 =

3

1

 



     )m m=1

Hz

λ λ
− =

=

1 1 12 4
85





m m= 17
5 

31/3/98 هارمچ

جايي نوسانگر در

m c= =1 11

A m

)J

=

× π2

1
1
1


 
 

M هميندوباره به

/ m

T
s= =

3

5 5
6 6





    س؛

cm λ =1

:  

25  

چجامع نوبت (ني 

ججابهمقدار ين 

 cm

/J −= × 32 5 1

M ذرة راي اينكه

s s= 1
12

پس  .ل موج است

/cm= =4 4 

:يابد، داريم  نمي

 علوم رياضي و فن

تريبيشرفت كه 

 :ت

/J mJ=3 2 5

زمان لازم بر كه 

كند برابر طولي

 :شت

m4  

در محيط تغيير

نجش پيش؛س

توان نتيجه گر ي

ه، خواهيم داشت

شود  نتيجه مي

يك دوره طي مي

Lخواهيم داش ،

ول موج صوت د

   
 

مرجع، ميز دايرة 

 .رست است

مودار داده شده

 .رست است

شكل نقش موج،

 .رست است

 موج در مدت ي

 .رست است

nnرابطة 
λ= 2

 .رست است

كت شنونده، طو
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هاي  سيستم

m = 2  

n

n

U

E

=


− =

2
  

UΔ = 

ي سنگين 

n

t
n

T

N
N

=

=

1
2

2


 

 

هاي لاية  ن

D و  16]:

cationgroup

 دارد و نيز در س

(
λ

 δ = =3
2

n

R

E E

E
En


− 



2

2

U U− = −2 4

هاي و در هسته 1

h
n

h
 =

= =4

24
6

4 2
2

 

الكترون smي 

[ Ne] s p2
1 3 3

13(  

تز نقش حياتي

/( ) m
×

μ
3 5

2


/

/

eV

eV

−=

−
=

4

2

13 6
16
13 6
4

 / eV−5 1  

 .د

1/توسط برابر  2

= 4

25 

 

عددهاي كوانتومي

A :[ H8 2 ،p4
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ن و عمل فتوسنت

m m= μ3
4

/

/

V e

V eV

= −

= −

85

3 4



  

نفش قرار دارند

هاي مت در هسته

ست و مجموع ع

[He: ت s p2 42 2

26  

چجامع نوبت (ني 

راي رشد گياهان
. 

  :نوشت

eV U

V U

 =

 = −

4

2 6

     .ست

ان درناحية فرابن

، د1برابر  سبك

s s p2 2 61 2 اس 2

صورت  گزينه، به

 شيمي

 علوم رياضي و فن

د و هم چنين بر
.گيرد ده قرار مي

  :اشت

توان ن روژن، مي

/

/

eV

eV

−1 7

6 8
 

 كاهش يافته اس

ن در رشتة ليما

هاي س  در هسته

sورت  p6 2 23 3

ه شده در اين

 

نجش پيش؛س

قش اساسي دارد
مورد استفاد) ئي

δ ، خواهيم د=

ام اتم هيدرnي 

 انرژي پتانسيل

يف اتم هيدروژن

ها تعداد پروتون
 

ين عنصر به صو

+ 1
 .است 2

هاي داده دة اتم
E34 است. 

 .ي واسطه است

   
 

 .رست است

اجسام نقر ديدن 
مرئيزر و تارهاي 
 .رست است

 ( m )
λ= −2 1 2

 .رست است

ن در مدار ماناي

دهدي نشان مي
 .رست است

هاي طي همة خط
 .رست است

ها به تع د نوترون
/1  .باشد مي 5

 .رست است

  :ن نوشت

 .رست است

 الكتروني اتم اي

+صورت  =1 12
 .رست است

 الكتروني فشرد
E :[ Ar] d1

18 3
 .رست است

صر جزو فلزهاي

www.sanjeshse 

در 1گزينه  .19
نور مرئي در

لي(مخابراتي 
در 3گزينه  .19

طبق رابطة

در 1گزينه  .19
براي الكترون

علامت منفي
در 2گزينه  .19

ه  طول موج
در 4گزينه  .19

نسبت تعداد
تقريباً برابر

در 3گزينه  .2
توان زيرا مي

 
 

  
در 3گزينه  .2

زيرا، آرايش

ص آخر آن به

در 2گزينه  .20
زيرا، آرايش

s p1 2 44 4

در 1گزينه  .20
زيرا، اين عنص

 

erv.ir

95

96

97

98

99

00

01

02

03



 
 

 

@sanjesheduc 

سيانيد  ون

K Cr2 و  2

 .گتر است

Pb O3 4   

molPb  

Na C2  از

O (g)23  

  O3هاي  ل

kg Fe(O  

kgه Fe(  

Fe(OH2  

 (kg Fe   

cationgroup

CH3

 .ت

و يو)−OH(يد 

O2كرومات،  ي 7

 اتمي كلر، بزرگ

  .، است        

(s) HNO+4 4

/bO m=2 5

CO3رم مولي 

O (g)→ 32  

شمار مولكول =

OH) =3 1

) زنگ نزده1=

H) CO+ →3 3

ه از اكسيد آهن

13(  

3 CH

CH3

CH

بيشتر استيزيم 

 يون هيدروكسي

Nپتاسيم دي ،

تمي يد از شعاع

    

O (aq) P→3 2

molHNO ×3

كه در آن جر 

/
m

gO= ×2
12 4 3

kg× =2
1



kg× 7
1



Fe CO→ +2 3

استخراج شده( =
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H2 CH2

منيي كلسيم از 

O (،از يك اتم

NHت  NO4 3

 .ست

 

م دارد و شعاع ات

  

Pb(NO ) (a3 2
molPbO

molHNO
× 21

4

NaHCO32ك

molO m

gO m
×2

2

2
32 3

kg Fe(O2

kg F=7 

O H O+2 23

kg Fe(=2
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چجامع نوبت (ني 

C

CH3

CH3
CH3

پذيري ت و واكنش

2−(ون اكسيد 

، آمونيوم نيترا

ديگر، كمتر اس دة

.ي قطبي است

، رابطة مستقيمد

         

aq) PbO+ 2

/ m
O

=2
3

125

(s) NΔ⎯⎯→3

/molO

molO
×3

2

6
1

 OH)3  

)Fe زنگ نزده(

(OH)
k

×3
1

1


 علوم رياضي و فن

است ر كرة زمين

شده است ولي يو

(NH ) SO4 2 4
 

هاي داده شد ونه

است و تركيبي    

دهندة آن پيوند ل

صورت هگزان به

(s) H O(+ 22

  molPbO2

Na CO (s)2 3

molO

× =
23

3

22 1
1
 

)

molFg

kg g F
×1

1 7




نجش پيش؛س

F S F
..

F F

..

....

...... .... ..

.

.

در قليايي خاكي 

سه اتم تشكيل ش
 .اند شده  ل

4يوم سولفات 
Fe(OH است.

از گو ذرات در يد

                   

هاي تشكيل  اتم

متيل ه تري -  5 

  (l)

) H O(g)+ 2
 

/= × 223 11 1 

Fe(OH)

Fe(OH)
×3

3

   
 

F ..

.

.

 .رست است

فلزترين  فراوان 
 .رست است

−N(يد 
از س) 3

ز دو اتم، تشكيل
 .رست است

 شيميايي آموني
H)3يدروكسيد 
 .رست است

ي جاذبه ميان ذ
 .رست است

صورت   ر آن به
 .رست است

هر پيوند با شعاع
 .رست است

،2، 2ر مولكول 
 .رست است

 .رست است

 :توان نوشت ي

 .رست است

 CO (g)+ 2
Nبيشتر است ،.

 .رست است

  

2  

 .رست است

molFe

molFe(OH

2
2
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g F

mol
× 56

1  

 دست آمده 

q mc= Δ  
q g= 8  

سطح انرژي 

        C    
  

N (g)

H (g)

+2
22  

  
 

CH OH3   
 ي واكنش

− =715

ـ يخ  ر آب

HCl(a2  

?molH  

mL

mLH

1
2



  

/x = 4   

?mL Na  

  
  
 

  )s-گرافيت(

cationgroup

Fe kg

Fe g
× 1

1
د جرم كل آهن به

Δθ  

/ J.g .−× 16

ها از سط  فراورده

H (g)+ →22

H (g)

O (g)

+ →
+ →

2
2

3 2

H (l) O+ 2
3
2

گرماي [= ها ورده

[ (− + ×394 2

ـ بخار آب و بخا

aq) CaCO+ 3

HCl gCa=1

/HCl m

HCl

2

molHCl4  

/aOH = 4 

13(  

/ kg
g

=1 4 7

kg= +7 ج

C (−° × −1 45

ر سطح انرژي

CH (g)→ 4

NH (g)

H O(l)→
3

2

2
2

(g) CO (→ 2

دارد تشكيل فراو

( )] [?− − +286

 آب ـ يخ، آب ـ

(s) CaCl→3
mo

aCO
g

×3
1
1

molHCl

x

molHCl ×4

31/3/98چهارم 

/ kg+ =1 4 7

) C− ° =2 12 

هاي گرماگير ش

, H ,Δ <

, H ,

, H , w

Δ <
Δ <




(g) H O(+ 22
ع آنتالپي استاند

( )]+ ×3
2    

 مشترك شامل

l (aq) H O+2 2
olCaCO

g CaCO
×3

3

mol NaOH

molHCl

1
1

28  

جامع نوبت چ(ني 

/ kg= ≈8 4 7

/J kJ=1 2

ست و در واكنش

, w >

w

w

>
>



 

(l) , HΔ = −

مجموع  ] [−  ها

كديگر، سه فصل

O(l) CO (+ 2
molHCl

molCaCO

2
1

/

H mL

mol N
×1

1



 علوم رياضي و فن

kg8 5

اس aE)رفت( - 

  kJ− 715
ه دهنده ل واكنش

ر است كه با يكد

  (g)  

/
l

mo
O

=
3

2

L NaOH

NaOH
=4

سنجش پيش؛

- aE)برگشت(
  .ت

ستاندارد تشكيل

از آب، يخ و بخا

olHCl  

mL NaO

   
 

 .رست است

  

 .رست است

(واكنش، برابر  
ها، بالاتر است ده

 .رست است

  

 .رست است

 
مجموع آنتالپي ا

 .رست است

فا مانه داراي سه

 .رست است
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 داده شدة 

  .ت است

A(g)  
  

t  
t =  

tعادل  = 

/

/

(
K = 1 8


 

[

H

H

HA

+  = 

α =

   

cationgroup

ن نسبت به مواد

 

، متفاوتcبت به 

X(g)2  

[A] 
1  
/1  لحظة تع

/

) mol .L

mol.L

−

−

2 2 2
1

8
1

]

(/

A

−

+

= =


 × =

4 41 1

41

 

 

13(  

، شمار ذرات آن

 .ش بيشتر است

عت واكنش نسب

[X] ]

  
/1 8  

/ mo=
2

32 4

( )/ /

/

mol

mol.

+ −

−

=

×

3 3 5

54 1
25

 


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ر غلظت يكسان،

ت و انجام واكنش

با سرع aسبت به 

ol.L−1 

/

l.L

.L

−

−

= ×

× =

3

1
1

1 1

1

  

 

  .آيد دست مي

.افتد اتفاق مي 
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چجامع نوبت (ني 

شود و در يل مي

 مؤثر از هر جهت

سرعت واكنش نس

/

/

−× =

=

3 51 2

1 6



%

د به NaOHول 

ز يك فلز فعالتر

 علوم رياضي و فن

ه چهار ذره تبدي
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